
«Падрыхтоўка да выбараў 
ідзе спакойна і без эксцэсаў»

На пасяджэнні Цэнтрвыбаркама разгледзелі бягучыя пытанні, якія датычацца выбараў дэпутатаў у адзіны дзень галасавання
Сярод іх— арганізацыя галасавання бе- 
ларускіх грамадзян, якія пражываюць 
за мяжой, размерна ванне бяс платна га 
эфірнага часу для вьютупленняу канды- 
датаў у  дэпутаты Палаты прадстаўнікоў 
Нацыянальнага сходу восьма га схлікан- 
ня па тэлеба чанні і радыё. Акрамя тага, 
зацвврджаны метадычныя рэкаменда- 
цыі па арганізацыі і правядзенні выба- 
раў у  Савет Рэспублікі Нацыянальнага 
сходу восьма га с кліпання і Усебеларускі 
народны сход, вызначаны склад наву- 
кова-экспертнага савета пры Цэнтраль- 
кай выбарчай камісіі.

Як расказаў у размове з журналістамі 
старшыня Центральнай выбарчай камісіі 
Ігар КАРПЕНКА, у навукова-экспертны са
вет пры ЦБК уваходзяць людзі, якія маюць 
пэўныя навуковыя дасягненні ў галіне права, 
уключаючы выбарчав і канстытуцыйнае, і 
якія будуць дапамагаць Цэнтральнай выбар
чай камісіі займацца аналізам выканання 
заканадаўства пры правядзенні выбараў 

«Пасля кожнай выбарчай кампанії мы 
аналізуєм, як на практыцы прымяняліся тыя 
ці іншыя нормы, —  канкрэтызаваў ён. —  
Разглядаем гэтыя пытаны, уносім пэўныя 
прапановы суб'єктам заканадаўчай ініцыя- 
тывы для тато, каб удасканальваць выбар- 
чае заканадаўства» Пры гэтым Ігар Кар- 
пенка звярнуў увагу, што ўдасканапенне 
выбарчага заканадаўства з'яўляецца адным 
з элементаў удасканалення выбарчай сістэ- 
мы, якая не стаіць на месцы, а развіваецца 
разам з нашай дзяржавай, а таксама разам 
з тымі палітычнымі працэсамі, якія адбы- 
ваюцца як унутры нашай краіны, так і на 
знешнім контуры.

Старшыня Цэнтрвыбаркама падкрэсліў, 
што падрыхтоука да выбараў ідзе спакойна 
І без эксцэсаў, у адпаведнасці з устаноўле- 
ным каляндарным планам. «Мы знаходзімся

на этапе рэгістрацыі латэнцыяльных канды- 
датаў у дэпутаты ўсіх узроўняў,— адзначыў 
ігар Карпенка. —  Гэты працэс завершыцца 
30 студзеня. 3  31 студэеня да 24 лютага 
уключна пройдзе этап агітацыі».

На дадзены момант зарэгістравана 4439 
нацыянальных казіральнікаў: «А ле  гэта 
толькі ў тэрытарыяльных акруговых камі- 
сіях, —  удакладніў старшыня ЦВК. —  Ця- 
пер ідзе працэс фарміравання участковых 
выбарчых камісій, у  агувьнай колькасці іх 
створана 5411.1, вядома ж, пры участковых 
камісіях таксама будуць нацыянальныя на- 
зіральнікі —  гэта значыць, што лічба може 
вырасці у разы».

Па стане на 22 студзеня зарэгістрава- 
на 58 міжнародних назіральнікау Работу 
штаба доўгатэрміноеых назіральнікаў ад-

крыла сустрэча Ігара Карпенкі з кіраўніком 
місіі назіральнікаў ад СНД, генеральным 
сакратаром С Н Д  Сяргеем Лебедзевым, 
якая адбылася напярэдадні Па меркаванні 
Цэнтрвыбаркама, міжнародных назіраль
нікау будзе даволі шмат. Рыхтуецца каля 
300 пакетаў дакументаў, каб назіральнікі 
адчувалі сябе ў Беларусі камфортна і маглі 
свабодна удзельнічаць у працэсе назіранкя 
за адэіным днём галасавання.

У  Цэнтральную выбарчую камісію пасту- 
піла ўжо каля 200 вусных зваротаў грама
дзян. Па словах Ігара Карпенкі, большасць з 
іх звязаны з удакладненнем неабходных да- 
кументаў на тых ці іншых стадыях выбарчай 
кампанії, прымяненнем той ці Іншай нормы 
выбарчага заканадаўства. Акрамя тага, за- 
рэгістраваны звароты, якія не адносяцца да

кампвтэнцыі ЦВК: людзі просядь дапамогі 
ў рамонце даху або дарогі. ТакІя звароты 
адпраўляюцца ў мясцовыя кампетэнтныя 
органы. Без уваг! не застаецца ні адзін зва- 
рот, які трапляе ў Цэнтрвыбаркам.

Што датычыцца галасавання нашых гра
мадзян, якія пражываюць за межамі Рзс- 
публікі Беларусь, у адпаведнасці з абноў- 
леным заканадаўствам, выключена нор
ма аб правядзенні галасавання за мяжой. 
«П а ўзгадненні з Міністэрствам замежных 
спраў і Мінскім гарадскім выканаўчым ка- 
мітзтам нам! принята рашэнне аб тым, 
што для грамадзян Рэспублікі Беларусь, 
якія аформілі пастаяннае пражыванне на 
тэрыторыі іншай дзяржавы, будзе вызна
чаны адзін участак, на якім такая катего
рия наших грамадзян зможа прыехаць у 
краіну і прыняць удзел у галасаванні па 
выбарах дэпутатаў Палаты прадстаўнікоў 
Рэспублікі Беларусі, —  пааедаміла сакра- 
тар Цэнтральнай выбарчай камісіі Алена 
Б А Л Д О У С К А Я . —  Чаму толькі Палаты 
прадстаўнікоў? V адпаведнасці з Кансты- 
туцыяй дэпутатаў мясцовых Саветаў выбі- 
раюць жыхары адпаведнай адміністрацый- 
на-тэрытарыяльнай адзінкі».

Для галасавання грамадзян, якія пастаян- 
на пражываюць за мяжой, вызначаны учас
так № 248, які размешчаны на тэрыторыі 
горада Мінена па адрасе: вуліца Свярдлова, 
ЗО (на базе гімназіі № 75 імя Масленікава). 
Што датычыцца катэгорыі грамадзян, якія 
пражываюць за мяжой, але маюць рэгіст- 
рацыю па месцы знаходжання на тэрыторыі 
нашай краіны, то яны будуць уключаны ў cni- 
сы для галасавання па месцы рэгістрацыі. 
І тыя, і другія эмогуць атрымаць бюлетэні, 
прад'явіушы пашпарт, ідэнтыфікацыйную 
карту або біяметрычны пашпарт грамадзя- 
ніна Рзспублікі Беларусь.
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